

咱爸咱妈

爱打扮的妈妈

孙文英小学501班小记者 杜思远(证号01917)

在我家,有一位爱打扮的狂人,那就是我妈妈。

她每天早上化妆差不多要上一个小时,一个月的工资大多数都用来买化妆品和各种衣服。每当我与爸爸埋怨她爱臭美时,她总会说“其实打扮也是一种艺术”,好像自己是位资深艺术家一样。当然,她对打扮的操作要求也是非常严格的,每天早晨必须坚持贴15分钟面膜,不贴足时间宁愿班都不去上,恐怕这天下唯有她如此爱臭美了。

话说有一次,我要跟着她一起去上班。那天妈妈不到六点就起床了,先是贴了15分钟的面膜,然后挥舞着牙刷,把各种化妆品一把又一把地往脸上堆,一张小脸五彩缤纷的。可别看她就随意这么挥几下,其实这力道均匀,也是技术活呢。弄完脸还不够,妈妈说:“合理的搭配衣服也是一门学问。”只听房间里一阵翻箱倒柜,妈妈焕然一新地出来了。正当我以为可以出发了的时候,她却突然急了起来,又回到房间乱翻一阵,一边翻一边大喊:“完了,帽子不见了,今天不戴帽子可不行……”

哎,这个打扮狂人,就是我妈妈!

我的妈妈

镇明中心小学实验校区201班小记者 徐祯言(证号02208)

我有一个美丽的妈妈,她每天照顾我的学习和生活,是我最亲近的人。

一年级的时,有一次我数学考得很差,妈妈并没有责怪我,还是跟平常一样在奶奶家吃好饭把我接回来。刚到家门口,我就听到妈妈在驾驶座上“呜呜”地哭,我一下子也很伤心,感觉真对不起妈妈。妈妈语重心长地对我说:“是妈妈没控制好情绪。学习是自己的事,我们这次考差了,把错的题目弄懂,这就是进步!”我紧紧地抱住了妈妈。

还有一次,我吃坏了东西,肚子很痛,只能弯着身子在床上躺着。妈妈马上把我送到了妇儿医院,陪我挂盐水,还去对面买了粥给我吃。半夜里,妈妈一直守在我的旁边,一会儿给我喂水,一会儿给我量体温,我轻轻动一下她都知道。我觉得妈妈真辛苦啊!

我爱妈妈,我愿把生活中的每一天都跟你一起分享! 指导老师 吴军英

爸爸送我上学

江东实验小学樱花校区二(2)班小记者 严璐瑶(证号15671)

早上,爸爸慢悠悠地从房间里走出来,说:“瑶瑶,今天爸爸送你上学。”爸爸平时总是很忙,真难得他有空送我上学。我心想:今天坐汽车,一定比平时早多了。没想到他竟然说:“天气这么好,我骑自行车送你去,多环保!”说真的,一听爸爸要骑自行车送我去上学,我就想变成“空气”逃走,因为上一次危险的经历还历历在目呢!

我有种不祥的预感,一到楼下,就紧张起来。爸爸扶好自行车,让我坐上去。我稍稍一动,还没坐稳,因为他脚没有踩住,差点摔了个脚朝天。终于骑稳了,爸爸跟我边骑边聊天,没注意前面的路上有一个很深的坑,他一下子就冲了上去,震得我屁股都快开花了……

总算到了学校,我的身体又受了一次罪。

指导老师 庄蓓

动物故事

可爱的牧羊犬

中原小学203班小记者 王苗雅(证号00396)

我给我家的牧羊犬取了个名字叫妞妞。

妞妞长着黑白相间的毛,像一只可爱的小熊猫。它两只眼睛上的毛也不一样,一边是黑色的,一边是白色的,好像一个海盗。它是一只很温顺的小狗,特别喜欢有人陪它玩,我们经常带它去公园玩飞盘。妞妞真是一个飞盘高手,动作快又准。

妞妞长得越来越大了,因为我没有时间照顾它,所以把它送走了。那天,我心里难过极了! 指导老师 林舒茜

两只小乌龟

白鹤小学201班小记者 吴雨霏(证号0016752)

前几天,外婆给我买了两只可爱的小乌龟。

我把小乌龟养在鱼缸里,每天一放学回家,我就迫不及待地去看它们。小乌龟可好玩啦!我想看看它的腹部是怎样的,就把其中一只小乌龟翻了个身,没想到,它立刻翻了回来,真是一只机灵的小乌龟呀!我又碰了一下另一只小乌龟,它的头、脚、尾巴马上缩进乌龟壳里,原来,这就是缩头乌龟呀!

我喜欢我家的小乌龟,更喜欢它们的机灵和有趣。 指导老师 励侃

跳跳鱼

江东朝晖实验学校104班小记者 李畅(证号16547)

五一放假,我和哥哥一起去爷爷田里,看见一条似鱼非鱼的东西在水里,爸爸说这就是跳跳鱼。这是我第一次看到跳跳鱼。跳跳鱼的头很大,头顶上长着一双灵活的眼睛,时刻警觉地看着四周的“敌情”。腹部有吸盘,可以让它吸在河堤上。身后有长长的尾巴,很粗壮。

我很想把它抓住带回家,当我一点点地靠近跳跳鱼。跳跳鱼却大尾巴一摆,飞快地跳走了。我看见旁边有个又黑又深的洞,心想:鱼是不是进洞里去了呢?我到旁边捡了一根小木棒,把洞挖开,一只螃蟹爬了出来,真是意外的惊喜啊! 指导老师 苏春娥

小金鱼

镇安小学101班小记者 童才溢(证号24133)

我家养了4条小金鱼,3条是金黄色的,1条是黑色的。在这3条金黄色的金鱼里面,我最讨厌那条眼睛鼓鼓的像灯泡似的,为什么呢?因为它在我喂食的时候,总是察觉不到,其他小鱼都争先恐后来抢食了,只有它不过来。它有时藏在水草下让我找不到,仿佛和我捉迷藏似的。后来我发现,原来这条金鱼是等别的鱼吃完以后再慢悠悠地游过来吃。好谦让的小鱼啊,我渐渐喜欢上它了。小朋友们,你们看我的金鱼可爱吗? 指导老师 宋莉

挖笋

江北实验小学301班小记者 江宗泽(证号02576)

阳春三月,我和爸爸妈妈一起去小山挖笋。

到了那儿,我迫不及待地东寻西找,可是连笋尖尖的影儿都没发现。这时,爸爸给我一把锄头,说:“用这个去挖吧。”我先选了一棵嫩绿嫩绿的竹子,在它下面挖了一个洞,竟然没有!我又找了几棵嫩绿的竹子,但还是没有发现笋的踪迹。难道笋长在枯黄的竹子旁边?为了证实这个想法,我选了一棵叶子黄黄的竹子,在它旁边挖了一个大洞,果然看到了一个笋尖尖!我更加起劲地挖起来,没过多久,一棵粗壮的笋就展现在我的眼前。我终于挖到笋啦!经过观察,我发现大部分的笋都是长在叶子枯黄的竹子旁边,这是为什么呢?一回到家,我就去网上查找资料,原来笋一长出来,就要吸收营养,会把旁边竹子的营养吸走,于是竹叶就变得枯黄了。大自然真是奇妙啊!

五彩生活

激烈的跳长绳比赛

江东中心小学中山校区504班小记者 包琦雯(证号02218)

“加油!加油!”嘻嘻,这是我们在进行跳长绳比赛呢!

首先轮到的是我们班。我和另外7名队员早已在一旁做好了准备,只等老师的一声令下。“预备——开始!”听到老师的命令后,绳子立刻有节奏地甩了起来。我的眼睛紧紧地盯着绳子,绳子落下,我跳起。伴随着绳子落地的“啪啪”声,我们一刻不停地跳着。时间一分一秒地过去了,我渐渐支撑不住了,只感觉双腿变得又酸又胀,不听使唤。突然,绳子停了下来——原来是被一名队员绊倒了!我松了一口气,心想:这下可以得到短暂的休息了!可还没等肌肉放松下来,绳子又甩了起来。结果,我又被绳子结结实实地绊了一下。这下我不敢偷懒了,重新打起精神,认真地跳起来。“54、55、56……”场外的同学一丝不苟地为我们数数。

“时间到!”筋疲力尽的我呆在了原地,瘫坐在地上。这时,我们班几个同学欣喜地对我说:“我们班跳了58个,第一名哦!”“太棒了!”我从地上蹦了起来,疲劳一扫而光,和同学一起跑啊叫啊,笑声在操场上久久地回荡…… 指导老师 励洪

特别的作业

广济中心小学实验校区201班小记者 李承轩(证号07037)

今天,老师给我们布置了一个特别的作业——用蛋壳做个小制作。回家的路上,我一直盼望着鸡蛋宝宝早点从我手中诞生。

回到家,我冲进厨房,从冰箱里取出一个鸡蛋。妈妈在一边唠叨:“不要把蛋给弄碎了……”我嫌妈妈话太多,把她推出了厨房。首先,我用剪刀在蛋的两端各打一个洞,蛋清和蛋黄便流了出来。我嫌它流得太慢,就用筷子伸进鸡蛋里面不停地捣鼓。等里面的蛋清、蛋黄流尽后,我又用清水把它洗得干干净净。我该拿鸡蛋做个什么呢?就做个小狗吧。我用硬卡纸剪了两只尖尖的耳朵粘在蛋的上方,又用彩笔画了两只圆圆的眼睛、一个突显的鼻子和一张大大的嘴巴;最后,我用一个瓶盖做它的底座。这样,一只小狗就做好了。我仿佛看见它亲昵地蹲在我身旁,用头来蹭我的腿。 指导老师 沈艳波

春天来啦

江东第二实验小学东
203班小记者 马梓涵
指导老师 石慧



19

育儿经

泉帆 著

避免笼统的提法,要清晰。一个月不吃巧克力,或者一个月不吃棒棒糖,要比“从今往后不吃糖”更容易操作和实现。“每天好好练琴”,不如和孩子商量一个月练熟五首曲子。

给孩子一份不同常规的快乐,有时候只需要妈妈一转变,超级简单和方便,但是孩子,却能很得益于这不同寻常的“惊喜”!

例如,鼓励并促成小孩子到小朋友家过夜。

兜兜比甜妞大半岁,虽然也是独生子,但和她妈妈一样,大气有分寸。平时被爷爷奶奶、爸爸妈妈悉心照顾,懂得和其他人的各种沟通,她妈妈说她还是个“百搭的孩子”,几乎和各种孩子都能玩到一起。

甜妞比哥哥童一大气,她懂得和不同的孩子相处,而且能更快地认识新朋友。她能和闺蜜多年相处融洽,也能和喜欢的孩子一见钟情。

甜妞和兜兜两个小女生就是从见了面就互相喜

欢,后来还欢度了两个周末,值得一提的是,两个孩子还都把人生的“第一次在小朋友家过夜”的事写到了对方的记事本上。

两个5岁的孩子黏在一起两天两夜,不仅没有争执,还欢欣雀跃,她们一起玩过家家,一起扮演不同角色,一起开心地打拳,跳舞……离开时还意犹未尽,恋恋不舍,个中的很多感动,让旁观她们的两个妈妈也都觉得像拣了个开心的大元宝……

甜妞很早就具备了“到小朋友家过夜”的心理准备,也和妈妈已经讨论并设想过很多次;如果在别人家过夜,做噩梦了怎么办?和小朋友争执了怎么办?有两次哥哥邀请好友来家里过夜时她还训练了一下:兴奋得睡不着怎么办?万一尿床了怎么办?晚上找不到厕所怎么办?而且还特意读过一本童书:《汤姆第一次在外过夜》。甜妞甚至想好了:“去小朋友家过夜,我要带上我的小马,还有我最喜欢的枕头。”

周六那天几个妈妈聊了一下午,甜妞和兜兜玩了一下午,傍晚结束时兜兜邀请甜妞去她们家过夜,甜妞没有一丁点的犹疑,雀跃着答应了!我们两个妈妈是大学时上下铺的好友,对双方都很了解,所以就开心地答应了两个小姐的申请!

在兜兜家过夜,两个小姐都表现很好,一起玩,一

起吃饭,一起洗澡,然后玩到10点多累趴下后直接睡觉,啥腻歪和不适都没有!第二天早上8点多兜兜醒来看甜妞还在酣睡;第一句话就是:“妈妈,斐理夏(甜妞的名字)的妈妈是不是马上就要来接她了?我想和她多玩会儿,我能不能现在叫醒她啊!”

那天甜妞和兜兜如愿地玩到下午3点!我去接甜妞时她第一个请求就是:“妈妈,我要邀请兜兜来我们家过夜。”后来哭了半天,因为实在不肯接受“兜兜周一还要去幼儿园只能等到下个周末才能再一起玩儿”的现实。

兜兜很大气,也很独立,但对第一次到斐理夏家过夜,她还有点犹豫。两个妈妈为了鼓励她,就允许她带着妈妈来我们家过夜,小姐一听,立马眼睛放光,痛快地答应了!

第二个周末,下午兜兜就在家全副武装,不停地问妈妈:“我们为什么还不去斐理夏家啊?”那份迫不及待,看得妈妈直乐!

傍晚几个人先去餐厅吃晚饭,期间两个孩子又是打拳又是跳舞,玩得一身汗。回家后两人先在楼下玩了一会儿玩具,然后一起去洗澡,妈妈给她们准备了两张床,但两个小姐一致要求:“我们要一起睡公主床。”得,挤在一起睡吧。

责编 胡晓新 校对 徐建国